



神保住了寶貝，也救了我

文／永福教會 李佳恩

每天看到她快樂的成長，
有如感受神的愛就在我身旁。



全家福；馨柔一個半月，攝於大妹之婚禮。



信仰
專欄
蒙恩見證

看到即將滿六個月的寶寶，每每醒來就面帶笑容伸展四肢，伸出雙臂歡迎她的媽咪，我的內心便充滿無限喜樂與滿足。這是神所賜予我健康聰明又乖巧的小可愛，不僅如此，其中更是伴隨祂長闊高深的大愛。

思及懷孕至生產過程中的一切，實在是神的保守與慈愛；原來祂的旨意是何等美好，祂的眷顧更是何等奇妙。若不是神的保守，今天就沒有可愛的寶寶；同時，若不是神的憐憫，今天為人母親的我也不會存活。

2008年11月初因身體不適到醫院掛急診，才意外發現自己有了身孕。當醫生宣布有喜了，這對我來說有如青天霹靂，新婚生活仍在適應中的我，對於前路已感到茫然，現在又要為人母親了，真是百感交集。當下自己無任何心理準備，對於懷孕一事百分之百無法接受。

這樣抗拒的心情讓娘家的長輩知道後，曾多次被勸勉要愛護這腹中的胎兒，要時常

對她說話唱歌，保持愉快的心情。雖然口頭上答應，卻三不五時私下玩投籃機直到滿頭大汗，並且一直到懷孕三個多月，仍陸陸續續服用感冒抗過敏藥物等。在這同時，自己也常向主禱告，訴說自己目前承受不起有孩子，請主耶穌明智些，作適當的處理。

這樣的禱告主耶穌當然大不喜悅。在懷孕六個月的時候，一天晚上與先生在豐原停車後，步行前往阿媽家時，走到一半，體貼的先生提議要與我交換位置，讓他站在外側。換完位置不到一分鐘，一輛機車突然從轉彎處迅速的從我們背後駛來，在我們還來不及反應的時候，朝先生的脊椎重重地撞上去。騎士與先生都撲倒在地。我被這一幕嚇住了，眼睜睜看到騎士的安全帽摔在馬路上破掉，機車前頭也彎曲損壞，先生躺在地上疼痛不堪不敢動彈。感謝神，事後的急救以及往後一段時間的治療盡都順利，先生的脊椎及內臟並沒有受到嚴重傷害。

若不是先生及時與我交換位置，當時躺在地上受傷流血的，就是我，並且腹中的胎兒必定與我們永別。「兒女是耶和華所賜的產業，所懷的胎，是祂所給的賞賜。」（詩一二七3）。主耶穌似乎藉此事打了我一個耳光：「要我終止妳懷孕，豈不易如反掌？」從此自己再也不敢如過去的方式向主禱告，欣然接受自己懷孕的事實，因為顯然地，肚子裡的寶寶，是神一心要賜予的產業，萬不能推辭。

一個月後，我懷孕28週，在飛往紐西蘭娘家的旅程非常順利，只是抵達奧克蘭後的第三晚，自己在房間裡發生了一場小意外。那一晚想如廁，但不小心在黑暗中跌倒，臉部撞上暖氣機，額頭當場腫大瘀血，靠近額頭的鼻樑骨膜破裂，雙腳瘀青。雖然很痛，但更擔心的是肚子有否撞到。感謝神，檢查之後安全無虞，寶寶又再次度過難關。

我的信心雖然前進了一大步，感謝領受神所賜的福氣，其實心底仍無法完全克服對於生產的恐懼。預產期越近，我越是緊張。每逢想到電視上播演生產的劇情時，總是把自己嚇得滿頭大汗。我內心天天想著：「神啊，祢要我如何克服呢？既然是祢安排的懷孕，祢要幫我想辦法啊！」當時在奧克蘭教會的施傳道娘建議我，可以向神求，使分娩的陣痛成為自己可承受的。我們不敢求神完全拿走疼痛，但至少把痛苦減到最低。感謝神，傳道娘的建議絕佳，我學會這樣禱告，因為怕痛，所以迫切祈求。

聽說越大的嬰孩越不容易生，因此在胎兒達到2900克時，就期盼她趕快出世。日子一天天過了，但她似乎還不想出來，胎兒又一天天的長大。第一次陣痛終於來了！來的時候，心情矛盾，想要快點生產，但又好怕痛喔，所以當陣痛消失的時候，我鬆了一口

氣，繼續傳道娘教我的方式禱告。這樣的不規律陣痛重複了十多天。漸漸地，我領悟到，再這樣拖下去（當時懷孕38週），胎兒變大，只是更難生而已。因此我改變禱告，求神乾脆讓我快點分娩。

很奇妙，我的心境完全改變了，之後來臨的規律陣痛，我內心都默禱著「感謝神」，且期待下一波更大的陣痛。雖然很痛，但不知不覺中，在父母的陪伴與支持下，神解決了我的害怕。感謝神的憐憫，我萬沒有想到，怕痛到極點的自己竟可以從規律陣痛到自然產的10小時裡，沒有使用任何止痛藥物或打無痛分娩。最後產程40分鐘，非常順利，7月1日早上9點55分生下3205克的小寶寶馨柔，原來天父從頭到尾都把她保護好好的，我們母女暫時均安。

依照紐西蘭國家婦女醫院的規定，產婦需在產後三小時內離開醫院，前往產婦調養中心（Birthcare）。在我覺得身體都沒什麼問題時，卻在產後洗澡時差點暈過去，因此助產士建議我在產檯上多休息一會兒，等穩定了再離開。抵達產婦調養中心的時間約下午4點，經由親切的醫護人員招呼，很快地就進入自己的房間。在休息前，我的專屬護士表示要觀察我小便的情況，因此與我一同到了洗手間。出乎意料，當時咕嚕咕嚕出了一灘不少的血，護士估計約有300cc，她特地叮嚀，如果再有這樣的出血，務必馬上通知醫護人員。

出了洗手間，護士帶我到床上休息。記得那天好疲倦，畢竟從分娩到生產，都沒有好好睡覺。已經很累的我，真希望護士趕快離開，好讓我安心爬枕頭山。但她一直在一旁，拿著筆與記錄冊，問及生產過程中的一切細節。就在我感到她還賴著不走時，我突然出了比先前更大灘的血。護士掀開棉被，

嚇了一跳，還來不及止血的時候，接二連三又來了第二波、第三波的大量出血。護士趕緊拿起床旁的話筒，呼叫其他醫護人員，並於我的大腿施打止血藥劑（這是產後的第二劑）。

一群約有8人的醫護小組隨後趕到，眼見情況沒有好轉，不到一分鐘又於雙腿施打了第三劑，第四劑，第五劑。我無能為力看著墊在身體下的床單，一張接一張的濕浸，一張接一張不停地被抽掉、更換。如此人命關天的畫面，勝似電影般的戲劇情節，使我終身難忘。我會死去嗎？血仍大量流個不止，其中一位護士把站在一旁目睹急救但又鎮定的母親請到外面去，並交代著：「趕緊去通知需要通知的人。」

▶血崩急救時，因血管不好找，醫護人員在手臂上一一直要找可打點滴及輸血的血管。



在房間搶救約有20多分鐘吧？或許不止。當中除了接上令我不舒服的尿道管之外，在一片混亂與焦急的氣氛中，他們也在我的雙臂及手背上打了無數個小洞——因為找不到可輸血及打點滴的血管。

後來在右臂勉強找到一處，趕緊先打點滴，在血仍然繼續滲出的情況下，救護車用最快的速度護送我回國家婦女醫院急救，並找出血崩之因。憶起此時，身體漸漸冷去，頭部暈眩，雖然想闔閉雙眼睡覺，護士竟抓著我的手，讓我無法睡。「神啊，請你救救我，我真的不想死去……」

我好冷好冷。約五點多重新抵達國家婦女醫院後，另一組手術醫護人員早已在門口

準備接手；麻醉師拿著兩份同意書（麻醉同意書、手術同意書）急著要當事者簽字。幾分鐘後，在得知進行子宮手術仍有風險的情況下，我躺在床上簽字，因為專科醫師慎重提醒著：「再不簽字，妳的血只會流失更多。」簽字完，隨後就被推進有如科幻片裡的手術室，注入一大針的脊髓麻醉（Spinal Anesthesia）。等下半身麻醉後再慢慢由已縫線的產道拆線，小心翼翼地伸手進去做全子宮的檢查。

醫生認真地摸啊摸，一段時間後，似乎發現著什麼，她趕緊喚其他醫生前來。原來，在子宮的最上方，也就是原本超音波所照不到之處，發現還另有一個小胎盤，其中還附帶著一條20公分長的膜！趕緊摘除後，血才止住。之後由於身體狀況未完全穩定，故又多留在加護病房休息，繼續打點滴，隔天進行輸血。

醫生摘除小胎盤後，幫我接生的助產士，拿出上午生出的胎盤，給諸位在場的專科醫師鑑定。他們納悶，但又確認早上的胎盤完整，接生無誤。原來這個小胎盤就是醫學上所謂的副胎盤（Succenturiate Placenta，指與主胎盤分離的胎盤，兩者的血管僅靠胎膜支持），發生的機率非常小，並且除了副胎盤殘留於子宮內造成產婦產後大出血的危險，分娩期間若主胎盤與副胎盤之間的血管連結破裂，也會造成胎兒致命性的出血導致死亡。沒想到肚子裡的寶寶又再度蒙神眷顧，而我的生命也保住了。在這一天，神眷顧了兩條性命。

醫護人員事後作保守的估計：在急救過程中，我流失至少2000cc的血。我滿心感謝，倘若不是當場有人發現大出血，我可能會流失更多，甚至時間若拖延，恐怕有生

▼神竟暗中保守馨柔度過最危險(分娩)的時候，出生後第二天與奧克蘭外婆合照。

▼馨柔三個多月，身體健康。

▼馨柔寶寶受洗後與家人合照。



命危險。仔細想起來，如果依照院方的規定產後三小時內離開，我一定是在下午一點以前離開醫院前往調養中心。並且在我到調養中心後，等我睡著了，母親會帶錢阿姨回家（錢阿姨與小舅媽在我產後趕來醫院探望，因錢阿姨沒有車回家，就先陪著我們一起到調養中心），回家後燉些補品，傍晚才會再回來看我。若真是這樣，四點多大出血的時候，我一定正熟睡中，並且旁邊沒人。許多人事後分享說到，不管在哪個國家或權威的醫院生產都一樣，有不少大出血的產婦是這樣在睡夢中、無人發現地，慢慢喪失生命。

對我來說，生產完畢，是寶寶一生旅途的開始，也是自己生命的更新。感謝主的保守，再次體會生命的寶貴，並且一切都在於祂。我們應珍惜這一口氣，好好把握每一天。

藉著這篇見證，也要感謝所有從頭到尾關心並支持我的弟兄姊妹、親朋好友們。首先，母親在急救時通知的傳道、教會同靈們。在傳道得知情況後，當晚的聚會臨時改為禱告會，並且事後我的家人、舅舅一家、親家、同靈等，都前來醫院探訪關心（也有很多在月子期間來看我的）。因此，特別感謝奧克蘭教會全體。同時也謝謝在南島的基督城教會，透過父親電話的通知，同靈也



及時代禱。台灣永福教會的一些好友們，透過先生緊急的電話，也為我禱告，謝謝你們。當然，在台灣的夫家，也常常為了我的生產代禱，謝謝你們。沒有大家的代禱，說不定今天的情況就不一樣了。願主記念大家的愛心，賜福您們！

在此也特別感謝我的母親。從每週陪伴我產檢並參加育嬰課，從分娩到生產，在醫院急救至坐月子完畢的這段漫長過程，一定非常辛苦，但母親總是帶著溫馨的笑容。願主記念賜福媽媽身體健康！

神保住了寶貝，也救了我。每天看到她快樂的成長，有如感受神的愛就在我身旁。她每次的微笑，彷彿提醒著我，神恩典的見證，一直在你我身上不斷。

願一切榮耀頌讚，都歸於我們天上的神。阿們。

P. S. 小寶貝馨柔在2009年10月31日已接受洗禮，歸主名下。